



Ηράκλειο 10-6-2020

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
ΚΑΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ
ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΦΥΤΟΪΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ

Ταχ. Δ/ση: Ν. Πλαστήρα 100

Ταχ. Κωδ.: 71201

Πληροφ.: Β. Σφακιανάκη

Τηλεφ. 2813407915, -920, -921

FAX : 2810 287423

Email: fytoprostantia@crete.gov.gr

ΠΡΟΣ : Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων
(προς ενημέρωση όλων των ΜΜΕ)
Υπόψη κ. Βαρδάκη
Email: qtypoy@crete.gov.gr

ΚΟΙΝ.: 1) Περιφέρεια Κρήτης
α) Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη
Π.Ε. Ηρακλείου κ. Συριγωνάκη
β) Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη
Πρωτογενή Τομέα, κ. Χνάρη
γ) Δ/ση Αγροτικής Οικονομίας Κρήτης
2) Τα Κέντρα Αγροτ. Ανάπτ. ΠΕ Ηρακλείου
3) Τους Δήμους της ΠΕ Ηρακλείου
4) Την Ο.Α.Σ.Ν.Η.
5) Το Σύνδεσμο Ελαιουργών Ηρακλείου
6) Το Σύνδεσμο Ελαιοκομικών Δήμων
Κρήτης

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Δ/ση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου γνωστοποιεί την έναρξη εφαρμογής των δολωματικών ψεκασμών του προγράμματος δακοκτονίας έτους 2020.

Με την προϋπόθεση των κατάλληλων καιρικών συνθηκών την Παρασκευή 12-06-2020 θα ξεκινήσει ο πρώτος δολωματικός ψεκασμός δακοκτονίας στα Μάλια, Χερσονήσο, Σταλίδα, Γούβες, Κοκκ. Χάνι, Γούρνες και Βαθειανό Κάμπο του Δήμου Χερσονήσου και στο Γάζι του Δήμου Μαλεβιζίου.

Παρακαλούνται οι ελαιοπαραγωγοί της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου να συνεργάζονται με τους συντελεστές του προγράμματος καθ' όλη τη διάρκεια εφαρμογής του. Επιβάλλεται να επισκέπτονται σε τακτά χρονικά διαστήματα τα ελαιόδεντρά τους προκειμένου να ελέγχουν την καλή εφαρμογή των ψεκασμών και την αποτελεσματικότητά τους και παράλληλα παρακαλούνται να μεταφέρουν έγκαιρα στην υπηρεσία μας οποιοδήποτε πρόβλημα υποπέσει στην αντίληψή τους. Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δοθεί σε περιοχές με χαμηλά ποσοστά καρποφορίας με δεδομένο ότι σε αυτές η αποτελεσματικότητα των δολωματικών ψεκασμών είναι εξαιρετικά αμφίβολη οπότε οι παραγωγοί ίσως χρειαστεί να επέμβουν με ίδια μέσα.

Επίσης καλούνται όσοι ελαιοπαραγωγοί έχουν περιφραγμένα ελαιόφυτα να μεριμνήσουν ώστε ο εργολάβος ψεκασμού να έχει πρόσβαση στα δένδρα τους προκειμένου να τα ψεκάσει και οι βιοκαλλιεργητές να σημαδέψουν τα ελαιόδεντρά τους για να αποφευχθεί ανεπιθύμητος ψεκασμός.

Επισημαίνεται ότι με αποφάσεις των Δημοτικών Συμβουλίων των αντίστοιχων Δήμων εξαιρέθηκαν από την εφαρμογή του προγράμματος δακοκτονίας για τα έτη 2020-2022 οι Τοπικές Κοινότητες Διονυσίου – Παναγιάς, Σοκαρά, Σταβίων, Στερνών και Χαρασού - Βοριτσίου. Οι ελαιοπαραγωγοί των παραπάνω περιοχών θα πρέπει να μεριμνήσουν οι ίδιοι για την προστασία

των ελαιοδέντρων τους από τον δάκο. Οι καλλιεργητές που έχουν ελαιόδεντρα σ' αυτές τις Τοπικές Κοινότητες δεν θα πληρώσουν εισφορά δακοκτονίας για τον ελαιόκαρπο που προέρχεται από αυτά τα ελαιόδεντρα.

Υπενθυμίζεται η υποχρέωση του εργολάβου να γνωστοποιεί με γραπτές ανακοινώσεις, οι οποίες θα τοιχοκολλούνται σε κεντρικά σημεία των οικισμών, το αναλυτικό πρόγραμμα του ψεκασμού προκειμένου να λαμβάνουν γνώση οι ενδιαφερόμενοι ελαιοκαλλιεργητές. Επίσης οι παραγωγοί θα μπορούν να βλέπουν τις ανακοινώσεις για τις ημερομηνίες ψεκασμών και στην ιστοσελίδα της Περιφέρειας Κρήτης

- είτε στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.crete.gov.gr επιλέγοντας ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ / ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ / ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ / ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΓΡΟΤΩΝ / ΔΑΚΟΚΤΟΝΙΑ / ΔΑΚΟΚΤΟΝΙΑ ΠΕ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ / ΔΑΚΟΚΤΟΝΙΑ ΠΕ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
- ή απευθείας επιλέγοντας την παρακάτω ηλεκτρονική διεύθυνση (<https://www.crete.gov.gr/category/enimerosi/grafeio-ty pouy/release/enimerosi-agroton/dakoktonia/dakoktonia-p-e-irakleioy/>)

Για οποιαδήποτε πρόσθετη πληροφορία οι παραγωγοί μπορούν να απευθύνονται στην υπηρεσία μας.

